

# 绍兴韦豪再捐 15 亿元股份

## 公司回应质疑:不存在变相减持

3月19日晚,韦尔股份发布公告,其控股股东一致行动人绍兴市韦豪股权投资合伙企业(有限合伙)(以下简称“绍兴韦豪”)计划向宁波东方理工大学教育基金会无偿捐赠其持有公司的1500万股无限售条件流通股,占公司目前总股本的1.23%。

以3月19日韦尔股份100元左右的股价计算,上述捐赠的股票市值约15亿元。

值得注意的是,这已经不是绍兴韦豪首次向宁波东方理工大学教育基金会捐赠。此前,绍兴韦豪已经两次捐出韦尔股份股权。

2023年2月27日,韦尔股份接到绍兴韦豪的通知,绍兴韦豪计划向宁波市虞仁荣教育基金会无偿捐赠其持有公司的1000万股无限售条件流通股。

2023年12月5日,公司接到绍兴韦豪的通知,绍兴韦豪计划向宁波东方理工大学教育基金会无偿捐赠其持有公司的1000万股无限售条件流通股。

据宁波东方理工大学教育基金会介绍,其受赠资金主要是用于支持宁波东方理工大学(暂名)的发展,包括学科建设、科研提升、教育教学、人才培养和校园建设等。

当晚,韦尔股份还针对上述捐赠事项发布了补充公告,称宁波东方理工大学教育基金会将合并计算减持额度。

### 豪捐 1500 万股

3月19日,韦尔股份公告

称,公司接到控股股东一致行动人绍兴韦豪的通知,为支持教育事业,并资助宁波东方理工大学教育基金会开展慈善公益活动,绍兴韦豪计划向宁波东方理工大学教育基金会无偿捐赠其持有公司的1500万股无限售条件流通股。

据韦尔股份公告,宁波东方理工大学教育基金会成立于2023年6月26日,业务范围为资助宁波东方理工大学教育事业;资助培养优秀人才;资助教育科研活动;资助符合基金会宗旨的其他教育研究事业。

据官网介绍,宁波东方理工大学教育基金会是宁波东方理工大学(暂名)捐赠基金的筹资主体。捐赠所得将用于支持宁波东方理工大学(暂名)的发展,包括学科建设、科研提升、教育教学、人才培养和校园建设等。

韦尔股份表示,本次拟捐赠股票事项与控股股东及其一致行动人此前已披露的承诺一致,不存在违反承诺情况。

公开资料显示,韦尔股份实际控制人为虞仁荣。公告称,如果此次捐赠完成,虞仁荣及其一致行动人持有韦尔股份的比例将下降至35.66%。韦尔股份称,本次捐赠事项不会导致公司控股股东发生变化,不会对公司治理结构及持续经营能力产生重大影响。

截至20日11点30分,韦尔股份股价报98.87元,总市值1201亿元,虞仁荣所持股份价值约442亿元。

公开资料显示,上海韦尔半



宁波东方理工大学(暂名)校园效果图

导体股份有限公司是一家以自主研发、销售服务为主体的半导体器件设计和销售公司,公司成立于2007年5月,总部坐落于有上海张江高科技园区,在深圳、台湾、香港等地设立办事处。

### 受赠基金会承诺 将合并计算减持额度

据官网介绍,宁波东方理工大学(暂名)是一所由虞仁荣教育基金会等社会力量举办、国家重点支持、省市共同建设的高起点、高水平、国际化的新型研究型大学。

2022年12月,宁波东方理工大学永久校区建设工作启动,规划用地总规模约2300亩,一期工程预计于2025年建成,规划十年内核心教授或独立PI(独立研究员)将达到600人,在校生规模为1万人。

据《浙江日报》报道,虞仁荣在2020年就与宁波市人民政府

约定,在宁波共同新建一所世界一流、理工科特色的新型研究型大学,暂命名为“宁波东方理工大学”。

从虞仁荣教育基金会官方网站披露的公开信息来看,2021年,该基金会有4526万元赠予东方理工大学高等研究院,用于宁波市政府与宁波市虞仁荣教育基金会合作办学项目日常运营;2022年,又有1.84亿元赠与东方理工大学高等研究院,用于东方理工大学项目。

3月19日晚间,韦尔股份对于捐赠事项再次发布了公告。公司在其补充公告中称,受赠方与公司及其控股股东、董事、监事、高级管理人员均不存在关联关系。

“东方理工大学基金会为经主管民政局认定的慈善组织,基金会的理事会作为基金会运营决策机构,目前基金会由7名理事组成理事会。东方理工大学基金会依据其章程独立运作,公司控股股东、董事、监事及高级管理人员

均未在东方理工大学基金会任职,对该基金会的运营无重大影响,该基金会与公司及其控股股东、董事、监事及高级管理人员均不存在关联关系。”韦尔股份表示。

韦尔股份称,在宁波东方理工大学教育基金会成立之前,由宁波市虞仁荣教育基金会(以下简称“虞仁荣教育基金会”)筹备前期工作,虞仁荣教育基金会为经主管民政局认定的慈善组织,基金会的理事会作为基金会运营决策机构,目前基金会由7名理事组成理事会。虞仁荣教育基金会依据其章程独立运作,公司控股股东、董事、监事及高级管理人员均未在虞仁荣教育基金会任职,对该基金会的运营无重大影响,该基金会与公司及其控股股东、董事、监事及高级管理人员均不存在关联关系。

此外,韦尔股份在公告中称,宁波东方理工大学教育基金会也承诺:“本基金会获赠的韦尔股份的股票将与韦尔股份控股股东合并计算减持额度,并于减持前按照韦尔股份控股股东减持股票的披露要求履行信息披露义务。”

对于网络上有投资者质疑,捐赠之举有变相减持的说法,公司投资者服务部相关人士对此表示:“不存在变相减持情况。大学基金会是一个公益组织,基金会资金使用是按照学校建设进展推进,并且有教育部和民政部门的监管。此次捐赠重点是学校正在申请办学资格,需要有一定的资产规模要求,所以进行捐赠。”

(据《每日经济新闻》)

## 段永平捐赠价值 1 亿元证券



段永平在投资圈久负盛名,其价值投资理念与巴菲特一脉相承。此外,段永平还是知名的企业家,曾以创立“小霸王”和“步步高”两个知名品牌而闻名全国,后担任步步高集团董事长。

中欧国际工商学院是由中国与欧洲联盟于1994年共同创立,是中国唯一一所由中外政府联合创建的商学院。学院致力于培养兼具中国深度和全球广度、积极承担社会责任的商业领袖。目前,中欧校友逾30000名,遍布全球90多个国家和地区,并累计为超过20万人次的海内外中高层管理人员提供管理培训。

据中欧国际工商学院介绍,段永平从2000年开始与中欧结缘,并一直关注中欧的发展。中欧国际工商学院表示,段永平此次1亿元捐赠不仅再次体现了他对中欧的深情厚谊,更为学院抵御未知风险、长期稳健发展贡献了重要力量。为此,学院决定

将上海校区第四教学中心命名为“段永平教学中心”,以感谢其对中欧教育事业的支持。

段永平系浙江大学无线电系校友,因此,浙江大学也是段永平的主要捐赠对象。自2006年起,段永平在浙江大学建设发展的各个关键阶段多次给予大额捐赠,陆续设立了“浙江大学等额配比基金”“浙江大学永平奖学金”“浙江大学永平奖教金”“浙江大学信电学院人才引进基金”等项目,支持“浙江大学浚生基金”,支持建设浙江大学图书馆基础馆、段永平教学楼以及正在建设的浙江大学信电学院大楼、生命科学交叉中心大楼、文体中心等。

2023年年底,段永平曾向浙江大学教育基金会进行大额捐赠超10亿元,主要用于学校基础设施建设、人才培养、学科建设、师生文体活动等,鼎力支持学校“双一流”建设。

(据《证券时报》)

## 农夫山泉母公司养生堂: 社会捐赠总额已超 9 亿元

陷入舆论漩涡后,农夫山泉母公司发布澄清说明。

3月21日,农夫山泉母公司养生堂集团在网内发布了一份关于公益捐赠的澄清和说明公告。这份《关于养生堂集团社会责任的澄清和说明》显示,最近公司在网络社交平台上陷入有关公益捐赠的不实攻击,因此就社会责任方面的举措做澄清和说明,其中介绍,截至2023年12月31日,养生堂集团社会捐赠总额已超9亿元。

这份说明中罗列了农夫山泉以及农夫山泉创始人、董事长钟睺眈创立的杭州市西湖区钟子逸教育基金会(以下简称“钟子逸教育基金会”)过往的各次捐款明细。相关信息显示,钟睺眈于2018年12月创立钟子逸教育基金会。该基金会成立后,农夫山泉于2018年和2019年向其累计捐赠7.2亿元。

此后,该基金会多次向有关

高校和相关教育机构进行捐赠。2011年起,钟子逸教育基金会及养生堂各公司已累计向厦门大学捐赠人民币3.4亿元;向西湖大学捐赠人民币1亿元;向浙江大学捐赠人民币1亿元。

娃哈哈创始人宗庆后去世之后,农夫山泉与娃哈哈的旧怨也再度被翻炒。

3月3日晚,农夫山泉创始人钟睺眈在农夫山泉微信公众号发表题为《我与宗老二三事》的文章称:“宗老一直是我尊敬的的企业家。他与我亦师亦友,当然,也互为竞争对手。”

钟睺眈提到,此后,农夫山泉和娃哈哈双方互有诉讼,但最终在当时杭州市主要领导的见证下钟睺眈与宗庆后握手言和。尽管钟睺眈依旧坚持自己的观点,但他强调:“我对宗老企业家精神的尊敬,却从没有动摇过。我在各个场合始终表示,宗老是我尊重的企业家代表。”(据澎湃新闻)